
Abstrakt v českém jazyce 

Autorka se ve své diplomové práce zabývá tématem whistleblowing, který 

je v současné době velice aktuální, a to díky předložení dvou legislativních návrhů na ochranu 

oznamovatelů a taktéž přijetí nařízení vlády č. 145/2015, které stanovuje úpravu oznamování 

pro státní zaměstnance. 

Práce pojednává a přibližuje názory mnohých autorů na pojem whistleblowing, 

whistleblower, osvětluje dělení na interní a externí whistleblowing a také nabízí rozlišení 

z hlediska způsobu oznamování na whistleblowing otevřený, důvěrný a anonymní. Rovněž se 

v práci prezentuje historie žaloby qui tam, která se pojí s historií whistleblowingu.  

V práci jsou představeny vybrané aspekty zahraniční úpravy whistleblowingu, a to 

Spojených států amerických, kde má whistleblowing velkou tradici. Taktéž je autorkou 

zkoumán nový zákon proti společenské činnosti, který je účinný od 1. ledna 2015 

na Slovensku.   

Autorka rovněž poukazuje na mezinárodní závazky České republiky, které ji plynou 

ze členství v mezinárodních organizacích a taktéž z Evropské unie a přináší přehled 

nejvýznamnějších dokumentů na mezinárodním poli, které se věnují otázce whistleblowingu. 

Součástí je také shrnutí nejvýznamnějších rozsudků ESLP v této právní oblasti. 

Diplomová práce nabízí ucelený přehled české právní úpravy oznamování a ochrany 

oznamovatelů, kterou znázorňuje úprava napříč českých právním řádem. Součástí je též 

přehled orgánů a institucí, na které se může oznamovatel v případě podání oznámení, podnětu 

či rady obrátit. Rovněž zkoumá minulé legislativní návrhy, a to Mgr. Karolíny Peake 

a skupiny senátorů v čele s Mgr. Liborem Michálkem, MPA, a taktéž současné návrhy, a to 

společný návrh ministra financí Ing. Andreje Babiše a ministra spravedlnosti JUDr. Roberta 

Pelikána, Ph.D. a návrh z rukou gestora Mgr. Jiřího Dienstbiera, ministra pro legislativu, 

lidská práva a rovné příležitosti. Závěrem jsou formulovány návrhy pro budoucí legislativní 

návrh ochrany oznamovatelů v České republice. 

 


